
1 
 

Protokół Nr 18/26 

z posiedzenia Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi  

z dnia 25 marca 2026 r. 

 

Posiedzenie Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi odbyło się dnia 25 marca 2026 r., 

w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki. Rozpoczęło się o godz. 14.00 

i trwało do godz. 15.00. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków. 

Obecni: 

1. Anna Maria Boch 

2. Janina Kamińska 

3. Krzysztof Kęciński 

4. Wincenty Seweryn Kilian 

5. Mariusz Łuczak 

6. Ludwika Orłowska-Mumot 

Goście: 

1. Pan Krzysztof W. Jaworski – Burmistrz Trzcianki 

2. Pan Paweł Siejak – inspektor ds. dróg Referatu Inwestycji i Środków Zewnętrznych 

 

Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska przywitała 

wszystkich przybyłych na posiedzenie, otworzyła posiedzenie komisji i je poprowadziła. 

Stwierdziła quorum. 

 

Ad 2) Przedstawienie porządku posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska odczytała 

następujący porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 17/26 z posiedzenia komisji z dnia 26 stycznia 2026 r. 

4. Stan dróg w gminie Trzcianka po okresie zimowym. 

5. Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej Trzcianki oraz opiniowanie projektów 

uchwał na sesję Rady Miejskiej Trzcianki. 

6. Sprawy wniesione do komisji. 

7. Wnioski komisji i ich realizacja. 

8. Zamknięcie posiedzenia.    
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Ad 3) Przyjęcie protokołu Nr 17/26 z posiedzenia komisji z dnia 26 stycznia 2026 r. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie przyjęcie protokołu Nr 17/26 z posiedzenia komisji z dnia 26 stycznia 2026 r. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu Nr 17/26 z posiedzenia komisji z dnia 26 stycznia 2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Wincenty Seweryn Kilian, Mariusz Łuczak, Ludwika 

Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Kęciński 

 

Ad 4) Stan dróg w gminie Trzcianka po okresie zimowym. 

W dyskusji wzięli udział: 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska oddała głos 

panu Przemysławowi Siejakowi – pracownikowi Referatu Inwestycji i Środków 

Zewnętrznych. 

Pan Przemysław Siejak przedstawił informację dotyczącą stanu dróg po zimie. Sezon 

zimowy określił jako trudny, charakteryzował się silnymi mrozami, intensywnymi opadami, 

długotrwałym utrzymywaniem się zimowych warunków. Spowodowało to liczne 

uszkodzenia nawierzchni: ubytki, wyboje, nierówności. Dodał, że obecnie trwają prace na 

terenie miasta. Po ich zakończeniu ekipy przejdą na tereny wiejskie. W dwóch sołectwach: 

Stobno oraz Wapniarnia Trzecia prace zostały już wykonane. Wykonawcą jest firma 

Viabut z Walkowic, wyłoniona w postępowaniu przetargowym. Wykonywała podobne 

profilowanie dwa lata temu. Prace ruszyły już w połowie marca, aby zdążyć przed 

okresem suszy, który z roku na rok pojawia się coraz wcześniej. Zaznaczył, że sytuacja 

pogodowa nie jest korzystna, ponieważ robi się sucho. Dodał, że drogi do profilowania na 

wsiach wskazują sołtysi. Radni mogą przekazywać swoje uwagi bezpośrednio sołtysom, 

gdyż to z nimi wykonawca ustala zakres prac. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska zapytała pana 

Pawła Siejaka o korygowanie na drogach w Górnicy i w Osińcu. Na drogach wykonanych 

w ubiegłym roku pojawiły się liczne popękane płyty. Sołtysi oczekują informacji, kiedy 

odbędą się korekty. 
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Pan Przemysław Siejak odpowiedział, że do wykonawcy wysłano oficjalne 

zawiadomienie. Do dnia 15 maja 2026 roku wykonawca ma wymienić popękane płyty.  

W tym zakresie została uruchomiona współpraca z inspektorem nadzoru. Odbiór końcowy 

dróg po naprawach gwarancyjnych ma odbyć się po 15 maja 2026 roku. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska zgłosiła temat 

dróg w Górnicy. Poinformowała, że odwiedziła Nadleśnictwo Trzcianka i otrzymała 

zapewnienie, że drogi zostaną naprawione. 

Ad 5) Analiza materiałów oraz opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady 

Miejskiej Trzcianki. 

 

 1) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2026 

rok. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski szczegółowo omówił projekt uchwały 

budżetowej na 2026 rok i projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Trzcianka na lata 2026-2040: 

1. Wprowadzone zostają środki zewnętrzne na przebudowę ulic Chełmońskiego 

i Kopernika Środki własne zostaną umieszczone po rozstrzygnięciu przetargu. 

Przetarg zostanie ogłoszony jeszcze w marcu. 

2. Zostało uzyskane dofinansowanie na remont sanitariatów w Muzeum Ziemi 

Nadnoteckiej wysokości 85 tys. zł. Środki własne były wcześniej zabezpieczone. 

Rzeczywisty koszt inwestycji zostanie poznany po przetargu. 

3. Bieżące zmiany wynikające z funkcjonowania budżetu to wpływy wynikające 

z przekazywanych dotacji, m.in. współpracy z drogami wojewódzkimi w zakresie 

utrzymania czystości. Gmina Trzcianka otrzymała środki na przeniesienie jednego 

z grobów na cmentarzu. 

4. Nastąpiło zwiększenie wydatków na przeglądy techniczne dróg. W 2026 roku 

wykonywany będzie pięcioletni przegląd. Pojawiło się zwiększenie wydatków 

o 40 tys. zł. 

5. Nastąpiła korekta wydatków na energię dotycząca m.in. Środowiskowego Domu 

Samopomocy. Wydatki pokrywane dotychczas z budżetu Referatu Inwestycji 

wracają do jednostki, w której powinny być ujęte. 

6. Zmiany w oświacie wynikają z wniosków dyrektorów szkół i przedszkoli. 

7. Nastąpił wzrost kosztów zimowego utrzymania dróg. Koszt okazał się niemal 

dwukrotnie wyższy, stąd zwiększenie o 456 tys. zł. Faktury mają wydłużone 

terminy płatności, ale konieczne jest ich pokrycie. 

8. Przebudowa parkingu przy ulicy Chełmońskiego. Symbolicznie została wpisana 

kwota 15 tys. zł na projekt i wyburzenie budynku Chełmońskiego 10. Pełny zakres 

kosztów zostanie ustalony po przetargu. Parking będzie finansowany wyłącznie ze 

środków własnych. 
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9. Termomodernizacja budynku przy ulicy Wita Stwosza 8 w Trzciance. 

Zabezpieczono 35 tys. zł na nadzór inwestorski i zatrudnienie inspektorów. 

10. Gmina uzupełnia finansowanie placów zabaw zgodnie z wcześniejszymi 

zobowiązaniami wobec sołectw. Sołectwa zabezpieczyły część środków, ale 

konieczne jest zwiększenie wkładu gminy. 

11. Kwota 200 tys. zł miała być przeznaczona na remont przedszkola. Środki 

proponuje się przesunąć na inne zadania, np. na remont ulicy Chełmońskiego. 

12. Wszystkie zmiany budżetowe zostały również wprowadzone do WPF-u, zwłaszcza 

zadania wieloletnie jak przebudowa ulicy Chełmońskiego. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2026 

rok. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, 

Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 2) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Trzcianka na lata 2026-2040. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Trzcianka na lata 2026-2040. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Trzcianka na lata 2026-2040. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, 

Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 3) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na objęcie przez Gminę Trzcianka 

udziałów w spółce Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa "KNZ - Wielkopolska" 

Sp. z o.o. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski powiedział, że dzień po sesji odbędzie się 

walne zgromadzenie SIM-u. Uchwała umożliwi gminie przekazanie środków do SIM, które 

wcześniej otrzymała. Środki zostaną przeznaczone na budowę budynku wielorodzinnego 

w Białej. Gmina otrzyma jeszcze dwa kolejne źródła finansowania, ale będą one 

wypłacone dopiero pod koniec inwestycji. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na objęcie przez Gminę 

Trzcianka udziałów w spółce Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa "KNZ - Wielkopolska" 

Sp. z o.o. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na objęcie przez Gminę Trzcianka udziałów 

w spółce Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa "KNZ - Wielkopolska" Sp. z o.o. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, 

Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 4) Projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie gminy Trzcianka 

na 2026 rok. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski powiedział, że wykaz kąpielisk pozostaje 

bez zmian. Sezon kąpielowy zaczyna się od pierwszego weekendu wakacji, czyli 

27 czerwca 2026 roku. Plaża strzeżona na nowej plaży pozostaje otwarta od 15 czerwca 

2026 roku, zgodnie z obowiązującą organizacją ratownictwa. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie gminy Trzcianka 

na 2026 r. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie gminy Trzcianka na 2026 r. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, 

Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 5) Projekt uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego na terenie gminy 

Trzcianka w 2026 roku. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego na terenie gminy 

Trzcianka w 2026 r. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego na terenie gminy Trzcianka  

w 2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, 

Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 6) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Trzcianka 

w 2026 roku. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski oznajmił, że program został przekazany 

wszystkim wymaganym instytucjom do zaopiniowania. Co roku mimo wprowadzanych 

zmian zgodnych z wcześniejszymi uwagami, instytucje zgłaszają nowe zastrzeżenia. 

Część uwag wdrożono, część odrzucono z uwagi na odmienne stanowisko gminy. 

 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 
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bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Trzcianka 

w 2026 roku. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Trzcianka w 2026 roku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, 

Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 7) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulicy Sadowej 

i jeziora Okunie. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski oświadczył, że plan obejmuje głównie 

działki gminne oraz pojedyncze prywatne. W planie ogólnym teren został przeznaczony 

pod zabudowę wielorodzinną. Jedna działka została przekazana TBS-owi. Plan ułatwi 

i przyspieszy realizację przyszłych inwestycji. Stanowi uzupełnienie istniejących planów 

w sąsiedztwie. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulicy Sadowej i jeziora 

Okunie. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulicy Sadowej i jeziora 

Okunie. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, 

Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 8) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla wsi Straduń w rejonie ulic: Fiołkowej 

i Lawendowej. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski powiedział, że na obszarze objętym planem 

istnieją problemy z wydawaniem pozwoleń na budowę. Głównym problemem są drogi 

prowadzące do działek. Są zbyt wąskie, a część z nich jest drogami leśnymi. Konieczna 

będzie zamiana nieruchomości z Lasami Państwowymi oraz przekwalifikowanie części 

dróg na publiczne. Plan ma uporządkować sytuację i umożliwić dalszą zabudowę. Planuje 

się również objęcie zabudową kilku działek będących własnością gminy Trzcianka 

(obecnie przeznaczonych na zieleń), ponieważ cieszą się zainteresowaniem 

mieszkańców. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla wsi Straduń w rejonie ulic: Fiołkowej 

i Lawendowej. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla wsi Straduń w rejonie ulic: Fiołkowej 

i Lawendowej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, 

Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 9) Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Gminnego Przedszkola 

w Siedlisku. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski poinformował, że uchwała była już 

podejmowana 6 lat temu, ale kurator jej nie zaopiniował pozytywnie. Ponawia się zamiar 

likwidacji.  Celem jest połączenie Gminnego Przedszkola w Siedlisku ze Szkołą 

Podstawową w Siedlisku, tak aby w jednej placówce nie funkcjonowały dwa odrębne 

podmioty. Wybrano moment końca kadencji obecnej dyrektor Gminnego Przedszkola 
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w Siedlisku – wygasa jej stosunek pracy. Likwidacja obejmuje całą placówkę. Jeśli 

powstaną dwa oddziały przedszkolne – będą w Siedlisku, a jeśli trzy to będą dwa 

w Siedlisku, jeden w Runowie, ale organizacyjnie w strukturach Szkoły Podstawowej 

w Siedlisku. Liczba etatów będzie wynikała z rekrutacji w lutym, marcu 2027 roku. Gmina 

Trzcianka deklaruje możliwość zapewnienia pracy wszystkim przedszkolnym 

pracownikom, jeśli będzie zapotrzebowanie. 

Radny Wincenty Seweryn Kilian zwrócił uwagę na wątpliwości dotyczące likwidacji 

Gminnego Przedszkola w Siedlisku. Rozpoczął wypowiedź od wyjaśnienia, że sama 

forma organizacyjna – czy będzie to szkoła podstawowa z przedszkolem, czy przedszkole 

w strukturze szkoły – nie jest kluczowa. Natomiast ma znaczenie ryzyko likwidacji oddziału 

przedszkolnego w Runowie, które jego zdaniem jest realne. Podkreślił, że Runowo 

obecnie posiada dzieci, a argumenty demograficzne odnoszące się do przyszłości nie 

powinny przesądzać o decyzji dzisiaj. Przywołał wcześniejsze sytuacje, gdy liczba dzieci 

w Runowie spadała, a mimo to oddział nie został zlikwidowany. W kolejnych latach liczba 

dzieci może wzrosnąć. Zaznaczył, że zmiany demograficzne są nieprzewidywalne, 

a przyszłość może przynieść ponowny wzrost liczby dzieci. Wyraził oczekiwanie gwarancji 

Burmistrza Trzcianki, że jeśli dzieci będą, oddział w Runowie będzie nadal funkcjonował. 

Podkreślił, że "przedszkole jest dla dziecka, a nie dziecko dla przedszkola.".  

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska wyjaśniła, że 

rozumie logikę przedstawioną przez Burmistrza Trzcianki: jeżeli   będzie powyżej 50 dzieci 

utworzone zostaną 3 oddziały przedszkolne, a jeżeli będzie poniżej 50 dzieci utworzone 

zostaną 2 oddziały przedszkolne. Zaznaczyła, że zasada ta byłaby taka sama niezależnie 

od tego, czy funkcjonowałoby osobne przedszkole, czy przedszkole w strukturach szkoły 

podstawowej. 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski potwierdził, że jeśli liczba dzieci przekroczy 

50, konieczne będzie utworzenie trzech oddziałów, z czego trzeci będzie ulokowany 

w budynku w Runowie. Natomiast jeżeli liczba dzieci nie przekroczy 50, powstaną dwa 

oddziały, które będą funkcjonowały wyłącznie w Siedlisku. Obecnie jest 51 dzieci + 2 

odroczenia, co daje ok. 53 dzieci, więc trzy oddziały są zasadne. W przyszłości, według 

prognoz demograficznych, liczby mogą spadać. Dodał, że dopóki gmina nie sprzeda 

budynku w Runowie, zawsze istnieje możliwość uruchomienia tam oddziału w przyszłości. 

Liczba oddziałów wynika z rekrutacji, a nie z omawianej uchwały. 

Radny Wincenty Seweryn Kilian zaznaczył, że nie powinno się opierać decyzji na 

prognozach, lecz na stanie faktycznym: dzieci są, więc oddział powinien pozostać. 

Mieszkańcy Runowa są zaniepokojeni, że zmiany organizacyjne mogą sprowadzać się 

w praktyce do likwidacji oddziału w Runowie. Radny przypomniał wcześniejsze podejścia 

do reorganizacji oświaty w gminie, które często kończyły się na próbach likwidacji oddziału 

w Runowie. Poprosił o konkretne odpowiedzi: 

1. Co zmieniło się na chwilę obecną, że kuratorium mogłoby zgodzić się na likwidację 

przedszkola w Siedlisku? 
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2. Jakie będą realne oszczędności finansowe wynikające z tej decyzji? 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski odpowiedział szeroko: 

1. Oszczędności: 

• Redukcja jednego stanowiska dyrektora – dyrektor Szkoły Podstawowej 

w Siedlisku przejmie funkcje Gminnego Przedszkola w Siedlisku. 

• Ewentualny zastępca dyrektora w szkole będzie miał częściowy etat dydaktyczny, 

bez wysokich dodatków kierowniczych. 

• Ograniczenie kosztów:  

o funduszu socjalnego, 

o pracowniczych kosztów pochodnych, 

o wydatków administracyjnych, 

o zdublowanych stanowisk w dwóch instytucjach. 

2. Bezpieczeństwo zatrudnienia: 

• W sytuacji demograficznej dyrektor szkoły będzie miał większe możliwości 

„ratowania” etatów, ponieważ szkoła ma więcej stanowisk pracy niż przedszkole. 

3. Kuratorium: 

• Burmistrz wskazał, że poprzednia, negatywna opinia kuratora (6 lat temu) była jego 

zdaniem motywowana politycznie, a nie merytorycznie. W identycznej sytuacji 

Gminnego Przedszkola w Białej kuratorium wydało opinię pozytywną. 

4. Likwidacja a liczba oddziałów: 

• Decyzja o liczbie oddziałów nie zależy od uchwały, ale wyłącznie od liczby dzieci. 

• Uchwała porządkuje jedynie organizację i zapewnia logiczną strukturę w jednej 

placówce. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska powiedziała, 

że utrzymanie Szkoły Podstawowej w Siedlisku jako jednostki organizacyjnej ma 

znaczenie dla finansów gminy. 

Radny Wincenty Seweryn Kilian stwierdził, że oszczędności z likwidacji Gminnego 

Przedszkola w Siedlisku nie będą duże, aby realnie odciążyć budżet oświaty, który jest 

deficytowy o kilka milionów. Reorganizacja nie może być prowadzona kosztem dzieci. 

Jeśli oddział w Runowie zostanie zlikwidowany, część dzieci, szczególnie najmłodszych, 

nie będzie uczęszczać do przedszkola. Część rodziców zadeklarowała radnemu, że 

nie będzie dowozić dzieci do Siedliska. Część dzieci może trafić do placówek poza gminą. 

Powtórzył, że dobro dziecka powinno być nadrzędne. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Kęciński podkreślił, że jeśli liczba 

dzieci osiągnie więcej niż 50, to naturalnie powstaną 3 oddziały, w tym w Runowie, a jeśli 

liczba będzie niższa, oddział nie powstanie. Zauważył, że to nie decyzja polityczna, ale 

czysta matematyka oraz przepisy dotyczące liczebności oddziałów. 
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Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Gminnego Przedszkola 

w Siedlisku. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Gminnego Przedszkola w Siedlisku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (2) 

Wincenty Seweryn Kilian, Mariusz Łuczak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 10) Projekt uchwały w sprawie realizacji Programu "Opieka wytchnieniowa" dla 

Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 2026. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski poinformował, że co roku gmina otrzymuje 

środki na realizację programu opieki wytchnieniowej. Program zapewnia usługi wsparcia 

dla opiekunów osób z niepełnosprawnościami. Jeżeli środki mają zostać uruchomione, 

konieczne jest podjęcie uchwały przez Radę Miejską Trzcianki. W bieżącej edycji 

dostępna kwota wynosi 420 000 zł i może zostać wykorzystana wyłącznie po przyjęciu 

uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie realizacji Programu "Opieka wytchnieniowa" dla 

Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 2026. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie realizacji Programu "Opieka wytchnieniowa" dla Jednostek 

Samorządu Terytorialnego - edycja 2026. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, 

Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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 11) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Środowiskowego 

Domu Samopomocy w Trzciance i nadania mu statutu. 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski proponuje uruchomić nabór do ŚDS 

w zakresie typu C, czyli dla osób z innym niż dotychczas katalogiem zaburzeń 

psychicznych. Obecnie ŚDS funkcjonuje z liczbą 15 uczestników, podczas gdy pełna 

zdolność placówki wynosi 30 osób. Poszerzenie oferty umożliwi przyjęcie większej liczby 

uczestników. Gmina posiada już zgodę wojewody na rozszerzenie działalności ŚDS. 

Do pełnego wdrożenia potrzebna jest uchwała Rady Miejskiej Trzcianki, aby osoby 

zainteresowane mogły zgłaszać się do Ośrodka Pomocy Społecznej po decyzje kierujące 

do ŚDS. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Środowiskowego 

Domu Samopomocy w Trzciance i nadania mu statutu. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Środowiskowego Domu 

Samopomocy w Trzciance i nadania mu statutu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, 

Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 12) Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Mieszkaniowej. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski poinformował, że w najbliższym czasie 

zostaną zasiedlone nowo wybudowane bloki. Spowoduje to znaczne skrócenie listy 

mieszkaniowej. W związku z tym należy powołać Komisję Mieszkaniową. 

Do składu Komisji Mieszkaniowej zgłosiły się radne: Janina Kamińska, Anna Boch oraz 

Ludwika Orłowska-Mumot. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie propozycje do powołania do składu Komisji Mieszkaniowej radnej Janiny 

Kamińskiej, radnej Anny Boch oraz radnej Ludwiki Orłowskiej-Mumot. 

Głosowano w sprawie: 

Propozycje do powołania do składu Komisji Mieszkaniowej radnej Janiny Kamińskiej, 

radnej Anny Boch oraz radnej Ludwiki Orłowskiej-Mumot. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, 

Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 13) Projekt uchwały w sprawie realizacji zadania własnego Województwa 

Wielkopolskiego. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski wyjaśnił, że Gmina Trzcianka podejmuje 

kolejny krok w kierunku budowy obwodnicy. Samorząd województwa chce przekazać 

gminie Trzcianka zadanie związane z opracowaniem dokumentacji projektowej 

obwodnicy, w tym wyłonieniem projektanta. Procedura ma trwać około dwóch lat i obejmie 

przygotowanie dokumentacji do pozwolenia na budowę oraz ZRID. W budżecie gminy 

na ten cel zaplanowano 150 tys. zł.  w 2026 roku, 250 tys. zł w kolejnym roku. Jest 

oczekiwanie, że województwo dołoży analogiczną kwotę, co pozwoli pokryć koszt 

dokumentacji. Burmistrz przypomniał, że ostatnia dokumentacja także była 

współfinansowana po połowie, a dzięki korzystnemu przetargowi ostatecznie 

województwo pokryło większą część kosztów. Łączny zakładany koszt dokumentacji to, 

ok. 800 tys.zł. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie realizacji zadania własnego Województwa 

Wielkopolskiego. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie realizacji zadania własnego Województwa Wielkopolskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, 

Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 14) Projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na skargę. 
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Komisja nie głosowała w sprawie projektu uchwały na skargę. 

 15) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie składów osobowych stałych 

komisji Rady Miejskiej Trzcianki. 

Komisja nie głosowała w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki. Nastąpiła zmiana 

w projekcie uchwały. 

 16) Projekt uchwały w sprawie utworzenia Oddziału Żłobkowego w Gminnym 

Przedszkolu Nr 3 w Trzciance oraz nadania mu statutu. 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski wskazał, że mimo mniejszej liczby dzieci, 

uruchomienie żłobka ma sens, ponieważ: 20 dzieci nie otrzymało miejsca w żłobkach 

nr 1 i nr 4, a część dzieci mogłaby skorzystać z nowej placówki. Okres trwałości projektu 

wynosi 36 miesięcy, po tym czasie żłobek będzie można utrzymać lub zlikwidować.  

Projekt jest finansowany w 100% z KPO. Otwarcie oddziału pozwoli także 

zagospodarować część kadry przedszkolnej po zmniejszeniu liczby oddziałów 

w Gminnym Przedszkolu nr 3 w Trzciance z 6 do 5. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia Oddziału Żłobkowego w Gminnym 

Przedszkolu Nr 3 w Trzciance oraz nadania mu statutu. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie utworzenia Oddziału Żłobkowego w Gminnym Przedszkolu 

Nr 3 w Trzciance oraz nadania mu statutu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, Mariusz Łuczak, Ludwika 

Orłowska-Mumot 

PRZECIW (1) 

Anna Maria Boch 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

17) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli udziału Gminy Trzcianka w procesie 

tworzenia Parku Krajobrazowego Doliny Noteci. 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof W. Jaworski przedstawił szeroką propozycję powrotu 

do koncepcji utworzenia Parku Krajobrazowego Doliny Noteci. Parki Krajobrazowe 

tworzone są przez Sejmik Województwa. Formalnie wniosek gminy nie jest konieczny, ale 

Burmistrz Trzcianki chce zainicjować proces. Jeśli Rada Miejska Trzcianki nie poprze 

pomysłu, Burmistrz Trzcianki sam wystąpi z wnioskiem do Marszałka. Zaargumentował, 

że park przyniósłby korzyści turystyczne i wizerunkowe, mógłby skutkować pozyskaniem 
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środków na infrastrukturę oraz umożliwiłby stworzenie na terenie gminy ośrodka edukacji 

ekologicznej. Zastrzegł, że obawy dotyczące ograniczeń są nieuzasadnione, ponieważ na 

dzień dzisiejszy teren jest objęty obszarem chronionego krajobrazu i Naturą 2000. 

Dotychczasowe gospodarowanie (rolnicze i leśne) jest i pozostanie możliwe, a zakaz 

dotyczy wyłącznie inwestycji mogących znacząco pogorszyć stan środowiska, których 

gmina nie planuje. Obowiązujące plany miejscowe i warunki zabudowy zachowują moc. 

Park obejmowałby m.in. tereny sołectw: Stobno, Wrząca, Biała, Wapniarnia, Radolin. 

Burmistrz Trzcianki podkreślił, że propozycja dotyczy przeprowadzenia konsultacji, 

a decyzja o utworzeniu parku należy do Sejmiku Wojewódzkiego. 

Komisja nie podjęła tematu projektu uchwały. 

Ad 6) Sprawy wniesione do komisji. 

Ad 7) Wnioski komisji i ich realizacja. 

Ad 8) Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska zamknęła 

posiedzenie Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi. 
 

   

Przewodnicząca  
  

  Protokolantka    Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi
  

 

          /-/ Iwona Pora           /-/ Janina Kamińska 

 

 

 

 


